

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP 客户端掌中安徽  
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者

## “垃圾换蔬菜”让垃圾处理步入柳暗花明

■ 郭元鹏

时评  
ShiPing

为了鼓励市民参与垃圾分类,南京推行垃圾换物已经近4年了。居民可以把家中的可回收物收集起来换蔬菜、鸡蛋等家庭所需品。周末,江宁鸿意万嘉小区举行了一场“垃圾换物”活动,市民何源也带上垃圾来小区换物。何源带来的垃圾不少,啤酒瓶、易拉罐、牛奶盒、旧灯管……这是她一周存下来的,垃圾换来了一根茄子和一根丝瓜。(8月14日《现代快报》)

“垃圾换蔬菜”对于市民而言,节省的不仅是几个钱,还有那种价值的被认同感。拿着家里的垃圾换各种瓜

果蔬菜,这体现的是市民的环保担当。正是这种环保担当的价值被认同了,才有了市民的积极参与。他们是用这种形式表达自己对清洁家园的支持和祝福。

谁不想生活在清洁的家园里?可是,由于生活垃圾的困扰,这成了一些市民的伤痛。有的人直接把垃圾丢弃在小区的附近,造成蚊蝇的滋生。有的人丢弃垃圾不进行分类,只是图自己的一时之快。而这样丢弃垃圾的陋习,已经严重危害着环保和健康了。通过自己的实际行动,将家中的垃圾积攒起来,交给垃圾利用部门,一方面

是节约了珍贵的社会资源。能够用举手之劳造福社会,市民的这种荣誉感也就得以提升了。

再说了,也不是所有市民都不在意“一点蔬菜”。对很多人来说,虽然换取的是“一点蔬菜”,却也可以成为周末厨房里的一道小菜。而且日子需要精打细算,一周的垃圾换来的是“一点蔬菜”,一年的时间呢?10年的时间呢?一辈子的时间呢?

事情往往就是这样,你以为到了“山重水复”的境地,换一种思路其实就是“柳暗花明”。“垃圾换蔬菜”是治理垃圾乱象的好办法,换来的是清洁秀美的家园。

时事 | 乱炖

## “猥亵女童门”再证围观之恶

■ 汪昌莲

8月12日下午,在南京高铁南站候车室,一名20岁左右的小伙,将一名十二三岁的小女孩抱坐在大腿上,并将手伸进女孩的裙内,在其胸部“活动”。该起猥亵女童事件被曝光后,引发广泛关注。8月14日上午11时许,记者从南京铁路警方获悉,猥亵女童的涉事小伙已被南京铁路警方抓获,相关情况还在进一步调查核实中。(8月14日澎湃新闻)

在南京高铁南站候车室,一名年轻渣男猥亵女童,居然长达5分钟,显然,这名年轻渣男,已经丧失了人性。问题是,其近乎明目张胆地猥亵女童,没有任何顾忌和约束。再者,坐在年轻渣男身边疑似其父母的两位老者,对此行为视而不见;受害女童,也神情麻木。特别是,周围的乘客,均冷漠围观,没有人报警,更没有人出面制止。试想,如果被猥亵的女童,是自己的亲人,这些乘客还会冷漠围观吗?

可能有的乘客觉得冤枉,认为自己曾“努力”过。比如,一位陈姓女子,将年轻渣男猥亵女童的行为拍摄下来,并在网上公开曝光。问题是,这些“努力”都是受“围观心态”支配下的一种徒劳,没有人及时出面制止年轻渣男猥亵女童行为,这才是“猥亵女童门”事件的症结所在。因此,从某种意义上讲,公共场所的冷漠围观,反而成为一些违法行为的“帮凶”,这实际上也是当今社会人际关系隔膜的一个缩影。

当人人都习惯了冷漠麻木,当人人都对他人视而不见的时候,它引起的不仅仅是人人自危的恐慌,还有对这个社会价值取向的追问。

可见,“猥亵女童门”事件,再证围观之恶。如果我们都把道德公德,甚至做人的起码品德深藏起来,任凭未成年女孩被人猥亵,这个社会还有什么道德和人性可言?换言之,“猥亵女童门”事件的发生,并非偶然,从一个方面反映出现代社会的道德困境。一个社会要形成稳定的道德秩序,创造良好的社会风尚,不仅要有强有力的社会舆论监督,而且要求每个社会成员的善心和良知发现,该出手时就出手。特别是,有关部门应在“惩恶扬善”上更有作为,用完善的法律和制度,去治理围观之恶。



看客 王恒/漫画

微 | 声音

老中医7个长寿小动作  
坚持做比吃药都管用

中国老年病学会委员于俊敏推荐7个养生小动作。①远眺;②打哈欠;③转脖子;④踮脚尖;⑤捏耳朵;⑥握拳头;⑦咽唾。  
@生命时报

聪明人的6个点菜潜规则  
餐馆老板才不会告诉你

解放军第309医院营养科主任左小霞教你点菜秘诀:①东张西望;②类别多样;③荤素合适,约为1:2或1:3;④多选粗粮,如玉米、甘薯、芋头、南瓜等;⑤一人一菜,必有凉菜;⑥饮品“低”一点。  
@生命时报

非 | 常道

中科院院士:  
让中国转基因鲤鱼尽快“游”向餐桌

最近,一家美国公司宣布其转基因三文鱼已上市销售,这是第一种获准上人类餐桌的转基因动物产品。鲜为人知的是,全球最早培育成功转基因鱼的是中国科学家。那为什么中国的转基因鱼迟迟未能上市?

中国科学院院士朱作言就此接受记者专访时说,有关转基因食品的科学知识还需加强普及,打消公众的疑虑,推动中国拥有完全自主知识产权的转基因鲤鱼——冠鲤尽快“游”向人们的餐桌。  
据新华社

两年不到 贫困村就“摘了帽”  
涡阳县陈大镇尹庄村的“扶贫菜单”

陈大镇尹庄村,地处皖西北的亳州市涡阳县境内,位于三镇接合部。因为贫困,在很长一段时间里,甚至没有女孩子愿意嫁到这里。

从2014年开始,这种状况出现了转机。这一年,省卫生与计划生育委员会派员对尹庄村驻村帮扶,探索出了村中药材种植基地与扶贫政策相结合的扶贫之路。

该村2014年建档立卡贫困户147户共313人,经过不到两年的发展,去年该村第一批摘掉了贫困村的“帽子”。

## 干部驻点 贫困村旧貌换新颜

“村里到处泥泞不堪,村部破旧,墙体开裂,村卫生室设备落后,输液全在院子里。”提起2014年10月驻村时的情景,省卫计委选派干部段天权仍记忆犹新,那时他被安排到尹庄村做党支部第一书记兼村扶贫工作队队长。

驻村没几天,段书记就跑到涡阳县交通局要项目。

“医疗卫生条件,关系群众的生命安全。”卫生系统出身的段天权介绍,看到村卫生室条件极差,他又主动请缨,跑回合肥向卫计委领导“化缘”。最终,争取到了62万元的卫生室建设资金。

“如今,村里不仅新建了卫生室,还建起了标准化的村部,新建了小学教学楼和食堂,竖起了80多盏路灯。”村支部书记刘书忠介绍道。

## 政府买单 贫困户“零投入”“入股”上市企业

安徽源和堂药业股份有限公司位于涡阳县义门镇,2015年9月在新三板挂牌上市,距离尹庄村不足10公里的距离。经过涡阳当地政府扶贫部门的努力,涡阳县扶贫办与安徽源和堂达成贫困户中药材藏红花种植托管项目合作。



“贫困户将政府投入的1万元财政扶贫资金,交给源和堂用于种植经营藏红花,由源和堂流转土地、采购种苗进行种植和管理。”镇包村干部袁帅介绍,源和堂在确保投入财政扶贫资金保值增值的前提下,按年度将保底收益支付给全部的29户贫困户。

“我一分钱没花,却入了上市公司的股,还领了2500块钱的分红。”藏红花托管种植受益人之一的尹庄行政村邓寨自然村60岁的邓卜华高兴地说。